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Oggetto: Gara d'appalto per I'affidamento dei LAVORI DI RICOSTRUZIONE DEL PONTE SULL'AVISIO
A STRAMENTIZZO AL KM 39,560 DELLA S.P. 71 FERSINA AVISIO.

NOTA DI CHIARIMENTI

Con riferimento a quesiti formulati da alcuni concorrenti interessati a partecipare alla gara in oggetto, il
Servizio Opere Stradali e Ferroviarie ha fornito i seguenti elementi di risposta:

QUESITO N. 1

Nel fascicolo riguardante i “Criteri di valutazione delle offerte” alla pag. 3-4 si specifica che il
numero massimo di allegati che possono costituire complessivamente il plico allegati 1) e plico allegati
2) considerati congiuntamente é fissato in 50 formati A4 o equivalenti. Nel calcolo dei 50 formati si
considerano i soli allegati e quindi non vanno computate le relazioni e la redazione dell'eventuale
cronoprogramma deil'impresa?.

RISPOSTA N. 1

Reiativamente al quesito posto, si conferma che nel calcolo dei 50 formati A4 o equivalenti si
considerano i soli allegati € quindi non vanno computate le relazioni e la redazione dell'eventuale
cronoprogramma dell'impresa.

QUESITO N. 2
Si richiede, al fine di un piu attento esame del progetto, una copia dei calcoli statici originali
dell'attuale ponte oggetto di demolizione.

RISPOSTAN. 2
La documentazione richiesta non & da intendersi funzionale alla redazione deli'offerta tecnica ed
economica.
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QUESITON. 3

La presente per richiedere se lo spostamento dei sottoservizi, in partacolar modo del metanodotto, sul
nuovo rilevato stradale & da intendersi a carico della ditta esecutrice del ponte e opere annesse oppure i
lavori verranno svolti in concomitanza della realizzazione del ponte ma da altra ditta (o ente gestore) in
appalto separato'.

RISPOSTAN. 3

Relativamente al quesito posto, si precisa che lo spostamento della tubazione ad alta pressione della
rete Gas & interamente a carico dell'ente gestore. Successivamente alla realizzazione del nuovo ponte e
prima della demolizione del ponte esistente la Dolomiti Reti Spa provvedera con propria impresa
allesecuzione dei lavori di cui sopra cosi come concordato nelle conferenze dei servizi di date
18.01.2012 e 28.03.2012, documento che fa parte della relazione tecnica di progetto presente negli
elaborati di gara.

QUESITO N. 4

Nel caso venissero proposte varianti migliorative qualitative e quantitative accettate dall’Amministrazione
che comportino esclusivamente un aumento/diminuzione delle quantita, si chiede se deve essere
modificata la quantita della lista, oppure se si deve tenere conto nel prezzo unitario. Qualora di detta
variazione quantitativa si dovesse tenere conto unicamente nel prezzo unitario, si chiede se I'importo
derivante da quella lavorazione (quantita “lasciata inalterata” x prezzo unitario} verra poi riconosciuto
allimpresa cosi come offerto a compenso dell' aumento/diminuzione delle quantita. '

RISPOSTA N. 4

Il bando di gara al par. 3 “Modalita di formulazione delle offerte” precisa che “le eventuali migliorie
qualitative e quantitative proposte dal concorrente e accettate dallAmministrazione saranno a totale
carico delfaggiudicatario e saranno comprese e compensate nelle corrispondenti voci della “Lista delle
categorie di lavoro e delle forniture” previste per I'appalto e a cui si riferiscono o alle quali sono
collegate. Nella compilazione dell'offerta economica il concorrente non dovra pertanto inserire nuove
voci ma tenere conto della miglioria qualitativa e/o quantitativa proposta, in corrispondenza della voce a
cui la miglioria si riferisce o alla quale & collegata”. Pertanto, il concorrente dovra tener conto della
variante migliorativa esclusivamente nella formulazione del prezzo unitario senza operare alcuna
modifica alla quantita della voce a cui la miglioria si riferisce.
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Per evéntuali informazioni rivolgersi a: Pacla Pellegrini (tel. 0461/496436) EpocumenTod
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